

短暂暴雨 省城多路段积水 冒雨施工 工人遇塌方身亡

星报讯(记者 鲁龙飞/文 黄洋洋 李超 钰/图) 昨日上午,合肥久旱逢甘霖,蜀山区、政务区、包河区、瑶海区等多个城区突降暴雨,黄潜路口、包河区万达广场、明光路汽车站、站前路、东二环等路段都出现了不同程度的积水。

“这雨来得有点凶猛。”家住蜀山区北苑小区吴女士称,由于住在一楼,楼顶上的雨水来不及顺着水管流下来,就直接沿着墙壁往家里漫,家里不少东西都被雨水打湿了。

暴雨也导致城区多个路段出现积水,昨日下午,记者冒雨来到东二环五里庙装饰城,发现路面积水足有30厘米,不少行人骑车从积水中行走溅起大面积水花,有的行人索性推车蹚积水。

随后,记者从合肥相关部门获悉,昨日暴雨,造成黄山路与潜山路、宿松路交口路段,东二环与合裕路、长江东路、淝河路交口路段,站前路与站西路交口,明光路汽车站路段,芜湖路万达广场路段,以及芜湖路与宁国路交口东侧路面都出现积水,希望过往车辆和行人注意绕行。

又讯(星级记者 张敏) 昨日下午13时许,省城临泉路皇马花园二期42号楼旁,一处正在施工掘土的沟渠边,发生一幕惨剧,男子徐某在冒雨施工时,因堆积在沟边的土方松动,发生坍塌意外,将埋头施工的徐某掩埋,后经1个多小时的刨挖,才将被困男子救

出,但送医抢救最终无力回天。

记者在现场看到,这条沟渠由挖掘机刨开后,打算铺设下水管道,沟渠深约1米多,掘出的土渣就堆在渠边,有半人多高。同伴介绍,本打算下午2点开工干活,但徐某为了赶工期,与另一名工人赶来,准备施工。

徐某低头在沟渠里施工时,土渣突然松动,坍塌翻入沟内,瞬间将徐某掩埋。

同伴发现后,急忙下沟徒手刨挖,但因土质湿重,一人之力无济于事,最终消防员赶到,对土渣进行清理。约1个小时后,浑身是泥浆的徐某被救出,但遗憾的是,52岁的他因被困时间太久,已不幸身亡。

据同伴推测,可能是下雨导致堆积的土渣松动,出现坍塌意外。目前,警方已经介入调查。



水中作乐



老人牵着孙女涉水

村民护古树引发冲突,6人遭刑拘

官方称系借树要挟赔偿,与征地款有关

祖上留下的百年古树被砍后,村民在古树四周拉起铁片围墙,搭建临时棚屋,日夜守护被砍古树,并最终与开发区内相关企业发生冲突——这是日前发生在太湖县工业园区龙安村的一幕场景。

记者调查发现,村民打响古树保卫战,究其原因,一方面因感情上一时难以接受,另一方面或与征地补偿款有关。

村民:古树被砍的时候,我们都不知道

太湖县晋熙镇龙安村,是一个詹氏聚居600多年的古村落。据村民詹贤德介绍,村子里原有个宗祠,里面长着一棵古枫树。“据族谱记载,古枫树是詹氏始祖亲手所栽,传下来至今已有600年了。树直径1.2米,树高30多米。”

2004年,太湖县开始筹备经济开发区,龙安村被划入,土地随即被征用为工业用地。

“2004年7月份,县工业园区投资开发公司与村里签了一份征地协议,村民们搬迁时口头提出:除了因为修建公路等公益性事件的需要,任何人不得破坏、砍伐古树。这一要求得到了政府及相关部门的同

意。”詹贤德告诉记者,古枫树所在地属于龙安村前屋组,后来这块地被一家名为凯欣服饰的企业买去建厂房。

“去年3月份的时候,服装厂的人曾经来砍过树,村民发现后就极力阻止,后来又找到园区和森林公安局报案,古枫树才得以暂时获救。”但让村民们没想到的是,时隔一年后,今年6月18日,古枫树还是难逃被砍伐的命运。

“被砍的时候,我们都不知道,有村民路过发现时,树已经倒了,而且被分成段,准备运走。”詹贤德表示,古枫树被砍,让龙安村詹姓村民感情上一时难以接受。

日夜守护,打响古树保卫战

据村民称,树是被开发区管委会和凯欣服饰派人偷偷砍倒的。“他们还想要把所有的树木及树根运走,我们发现后,自发组织在古树四周围起了铁皮,在通往古树所在工地的龙山路堆起了山石,并24小时值班守护。”

记者采访中,太湖县经济开发区管委会和凯欣服饰均否认砍树,但在太湖县有关部门提供的一份通稿中,表述称“凯欣服饰有限公司因工业用房建设在对厂区内一

棵枫树进行清除时遭到村民阻挠”。

此后的一个月,双方僵持不下。以致7月12日上午,冲突升级。

“当天,许多村民聚到一起,守护在古枫树旁边,突然,十来个青年个个手持一米多长的铁棍或栗树棍,先将村民冲散,接着又对其中两个村民进行暴打。目前还在医院重症监护室。没想到,警察却抓了我们六个村民。”村民詹贤德向记者描述。

公安:村民想借树要挟赔偿

与村民的描述不同,太湖县官方将此事定性为一起聚众扰乱社会秩序案,并通报了事件的来龙去脉。

通报称:6月18日,凯欣服饰有限公司因工业用房建设在对厂区内一棵枫树进行清除时,遭到龙安村部分詹姓村民阻挠。实际上,该块土地是2004年当地政府通过收储的方式从该村前屋组征得,一同征得的还有地面附着物,双方达成协议后,付清了各种款项。

6月20日,以上村民共同出资在已被伐倒的树周围建起铁皮围墙,并在围墙外建起木棚,安排专人看守,阻挠工地施工,以此要挟凯欣公司和开发区管

委会获得经济赔偿。7月9日、11日,以上村民再次共同出资购买土石107车约1390方全部倾倒在工地及工地外面的龙山路人行道上,凯欣公司派员制止引发双方肢体冲突。

为维护企业的正常生产秩序,太湖县公安局经过周密调查,截至8月5日,已有六名首要分子因涉嫌聚众扰乱社会秩序罪被刑事拘留。

8月23日,记者获悉,两名被抓村民已被释放,余下4人仍被拘。

“从2005年开始约定好分批给付的补偿款,至今他们也没有完全履行当初的协议。”对于这份通报中的部分内容,村民表示质疑。

树龄鉴定为154年,砍树者或受处罚

太湖县林业局及森林公安局在接受采访时表示,被砍古树为枫树,通过年轮鉴定树龄为154年,而非村民所说的600多年。

根据《安徽省古树名木保护条例》,古树是指树龄在100年以上的树木,其中树龄100~299年是三级古树。据詹姓村民称,2012年,他们曾多次向太湖县林业局报批申请古树,但至今并未得到挂牌保护。

“凡是古树都必须由林业局挂牌。即

使没有挂牌,像龙安村古枫树这样的大树被砍伐也要通过报批手续。”该县林业局一负责人表示,对砍树行为,目前县森林公安机关已经立案调查。此案中,鉴于土地已经征用,根据《安徽省古树名木保护条例》,土地上的树木应由城市绿化行政主管部门管辖。

“我们将尽快调查,如确有违法砍伐行为,将依照相关规定进行处罚。”太湖县森林公安局局长何声林表示。

记者 刘海泉